
 

 

 

 
OGGETTO: Convenzione per il finanziamento del Progetto “Piattaforma robotica per lo screening 
genomico-funzionale dei tumori: integrazione di analisi genomiche e fenotipiche 'high content' allo 
scopo di individuare vulnerabilità funzionali e strategie di trattamento innovative” - Fondi in Conto 
Capitale 2021-2023 IRCCS”, tra Ministero della Salute e Istituto Europeo di Oncologia srl, identificata 
dal codice CC-2022- 23682645 (fascicolo n. I.9.a.a.3/2023/29). Avviso pubblico per l’affidamento 
della fornitura di una unità robotica di dispensazione multifunzionale per l’automatizzazione dei 
flussi di lavoro tra genomica ed analisi funzionali.  

 
CUP: J47G23000090001  
sCIG: E00000004 
 

Riscontro richiesta di chiarimenti del 08.11.2024. 
 
 

Quesito: Segnaliamo che il cig da voi indicato non è presente su Anac e che, pertanto, non è possibile 
effettuare il pagamento obbligatorio del contributo di gara. 
 
Risposta: Si precisa che la presente procedura di acquisto non richiede l’estrazione del CIG dal 
portale ANAC, in quanto si tratta di una procedura di approvvigionamento svolta da soggetto privato 
non tenuto all’applicazione del Codice dei contratti pubblici. Inoltre, si precisa che il codice 
identificativo di gara indicato (sCIG) è stato generato conformemente a quanto previsto dall’Atto 
Aggiuntivo alla Convenzione e dalle relative Indicazioni operative sulla rendicontazione delle spese 
per l’erogazione del finanziamento del Ministero della Salute, al fine di garantire l’individuazione 
univoca della procedura, nonché il rispetto della normativa in materia di tracciabilità dei flussi 
finanziari. 
 

*** 
Quesito: Chiediamo conferma che l’offerta economica debba essere formulata utilizzando 
l’”Allegato_4_Offerta economica 
 
Risposta: Si conferma che l’offerta economica deve essere formulata utilizzando il relativo allegato. 
 

*** 
 



 

 

 

Quesito: Nel Allegato_1_ Capitolato, all’Art. 1 Oggetto della fornitura è previsto che 
l’apparecchiatura “p) deve essere fornita corredata da manuale d’uso di manutenzione in lingua 
italiana e in lingua inglese su supporto digitale e cartaceo” ed all’Art. 3. Collaudo è previsto che 
“Nella fase di Collaudo dovranno essere consegnati al Committente anche il manuale d’uso di 
manutenzione in lingua italiana e in lingua inglese su supporto digitale e cartaceo”. 
 
Risposta: Fermo restando che i manuali d’uso devono essere consegnati al Committente nella fase 
di collaudo, si conferma che gli stessi dovranno essere forniti in lingua italiana e in lingua inglese su 
supporto digitale. Si fa presente, in ogni caso, che è gradita la consegna anche di una copia cartacea 
di tali manuali. 
 
 
Milano, 31/10/2024 
 
IL RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO  
Dott. Andrea Bernardinelli 




